

政府助进 企业奋进 共筑滨州营商环境“生命线”

(上接第五版)

中裕食品:品质铸就“舌尖辉煌”

同样书写着辉煌篇章的滨州中裕食品有限公司(以下简称“中裕食品”)在滨州食品领域稳坐头把交椅,中裕食品自主繁育的小麦良种,在滨州市滨城区的耕种面积超过90%,改良了滨州种植结构,有力地带动了农民增收;中裕食品“三产融合、绿色循环”的发展模式,也为滨城区粮食产业树立了标杆,为转型升级提供了成功经验。

为了让传统主食焕发出新的活力,满足不同人群的饮食需求,中裕食品大力投入技术研发;为确保面粉的细腻口感与纯正风味,中裕食品引进世界领先的研磨设备,在低温、精细的条件下,最大程度保留小麦的营养成分,车间实施严苛的质量管控体系,实时监测生产数据,确保每一袋出厂的产品都安全可靠、品质如一。对于品质,确立了“赚钱凭良心”的经营理念,坚决执行“不惜一切成本、不惜一切力量、不惜一切代价,保证产品质量”的质量观,“建厂初期,在普遍以低质低价抢占市场的整体环境下是一次大胆的尝试。”中裕食品副总经理张娟说。

要想有好原料,就得种出好小麦;要种出好小麦,首先要有好种子。中裕食品2006年起开始流转土地建立育种基地,先后与中国农业大学、中国农科院等科研院校合作,组建了院士担纲的三支育种队伍,育种基地面积逐渐扩大到6.5万亩。张娟向《中国企业家报》记者介绍说,“繁育一个小麦新品种,需要八到十年的时间。中裕食品的育种团队,冒着高温酷暑,蹲守田间地头,白天观察小麦长势、记录数据,晚上写材料、作报告,截至目前,已自主繁育出适应黄河三角洲地区种植的12个优质专用小麦新品种,成为全国唯一一家具有自主育种能

力的小麦加工企业。”

以自有的优质小麦种植基地为源头,通过与农户紧密合作,采用科学种植等方法,中裕食品建起一条涵盖种植、加工、销售、餐饮服务的全产业链模式,实现从田间到餐桌的高品质供应和全程可追溯,其食品产业链从面粉、挂面、谷朊粉到酒精、高纤维、蛋白肽、纯粮猪肉、烘焙、速冻面食、绿色蔬菜等有10大类600余种产品,多个品牌畅销国内各大超市、农贸市场,不仅在大润发、家乐福、银座等一线商超,在天猫、京东等几十家电商平台均能看到中裕食品“好食材”的身影,中裕产品还远销海外,在欧美等国际市场赢得了良好口碑。

经过21年的发展,中裕食品由一个小型面粉厂,发展成为拥有职工8000多人的农业产业化国家重点龙头企业,离不开滨州市及滨城区优越的营商环境。张娟说,“近年来,滨州市区两级深入实施‘放管服’改革,审批效率越来越高,企业越来越省心了。2023年2月,中裕食品一个项目需要办理立项手续,政府主管部门快速开展‘主动帮办+精准服务’,局长亲自带队深入企业,原本15个工作日才能完成的审批手续不到五天就办结完成。”滨州市区两级通过“在线审批监管平台”“山东政务网”等为企业提供“一网通办、全程网办”,企业的多个项目建设足不出户就办好了手续,人社部门为企业减免了社保费用、发放一次性用工补贴和一次性吸纳就业补贴,帮助开展线上招聘等,缓解了企业用工难题。滨州市区公安机关常年派专人跟进重大项目,在中裕三产融合发展示范园设立警务室,加强治安巡逻防控,确保了各个项目投产见效……企业的整体感受是越来越省心、暖心、安心。



政企携手:共筑滨州发展新高度

在滨州蓬勃发展的浪潮中,愉悦家纺与中裕食品作为行业领军者,不仅凭借自身卓越的创新与品质铸就了辉煌成就,更是政企互促、协同发展的生动典范,深刻诠释着滨州营商环境的优越性。

张国清在回顾愉悦家纺发展历程时,对滨州市政府满怀感恩。政府倾力打造的产业集群平台,让愉悦家纺在家纺领域得以汇聚资源、协同共进,从原材料采购到产品展销,每一个环节都因集群优势而更加顺畅高效。同时,国际展销平台的搭建,犹如一扇通往世界的大门,助力愉悦家纺的品牌声名远扬海外。张国清感慨道:“滨州政府是我们坚实的后盾,一路扶持,才有了我们今天在国际家纺舞台上的闪耀时刻。”

中裕食品同样受益良多,政府主导构建的完整农业产业链生态,为中裕食品从优质小麦种植基地的打造,到加工、销售、餐饮服务全链条的贯通,提供了不可或缺的支撑。稳定的原料供应、精准的市场对接,让中裕食品得以心无旁骛地专注于品质提升。“政府为我们铺就了成长的基石,让我们能将每一粒小麦变成消费者餐桌上的放心美味。”张娟说。

山东耕渔水产科技有限公司在滨州市政府支持下建立了智慧海洋循环经济产业园,凭借这个项目,该公司总经理吴丽华在山东省妇女创新创业大赛上荣获一等奖,她说,“滨州政府就像我们的知心伙伴,在创业初期给予精准的创业指导,帮助我们避开了许多潜在风险;搭建校企合作平台助力企业引进先进的保鲜技术;协调金融机构为我们提供利率优惠的贷款,解决燃眉之急,对企业发展助力很大。”

专注于计量检测服务的山东一沐计量检测有限公司(以下简称“一沐计量”)也在滨州实现了稳步发展。该公司总经理张国庆说:“滨州宽松且有序的发展空间,高效快捷的行政审批过程让我

们能够迅速开展业务,浓厚的创新氛围和人才政策吸引了专业人才为我们企业注入了源源不断的智慧活力。”目前,一沐计量形成的大规模检验检测能力使其有能力承接如政府部门密集监督抽检、跨地域紧急检验检测等高难度任务,合作伙伴已从滨州扩及全国,赢得了客户的高度赞誉和市场的广泛认可,张国庆说,“扎根滨州是我们的信心所在。”

展望未来,企业对滨州市政府也有着更多的期待,这份期待与信任交织,勾勒出滨州营商环境持续升级的美好愿景。企业期望政府能在创新生态培育上更进一步,助力企业模式创新和技术升级;期望政府加大“双招双引”和惠企力度,补充、健全当地产业链,使优势产业的产业集聚更加完善;期望政府在国际市场开放合作中再进一步,助力企业“走出去”更好开拓海外市场;期望政府将改革中好的经验做法上升为法律法规予以固化,让企业感受到的“省心、暖心、安心”形成牢固的信任感和安全感。

滨州市委书记、市人大常委会主任宋永祥多次提出,“营商环境是环境建设的生命线。”对于区域发展而言,营商环境就是生产力、竞争力,更是创新力。长期以来,滨州坚持把优化营商环境作为“生命线工程”来抓,注重政策集成、机制创新,着力营造市场化、法治化、国际化的营商环境,以优化市场环境提质效促发展。2023年,《滨州市优化营商环境条例》正式颁布实施,对构建亲清政商关系、打造“滨州周到”服务品牌、优化市场环境作出明确规定,优化营商环境工作进入法治化、规范化新阶段。滨州市政府精准引导、全力扶持,企业奋勇拼搏、积极反馈,滨州市这种政府全方位托举、企业满怀期待奋进的双向互动,如同车之两轮、鸟之双翼,推动着滨州营商环境持续优化升级,共同筑起营商环境建设的生命线,推动滨州经济高质量发展。